

城事

广州公办小学招生5月7日开始报名

市教育局发布指引

4月28日,广州市教育局发布“2025年广州市公办小学招生网上报名指引”(以下简称“指引”)。今年广州公办小学招生网上报名时间确定为5月7日至11日,每天9:00-21:30。

尽量选择错峰报名

记者了解到,凡在2025年8月31日(含8月31日)前满6周岁、具有广州市户籍的适龄儿童,可在广州市义务教育学校招生报名平台公办小学报名入口进行报名。非本市户籍适龄儿童按各区教育行政部门公布招生政策进行报名。

在公办小学报名期间内,家长可登录广州市义务教育学校招生报名平台(<http://zs.gzeducms.cn>),填写适龄儿童基本信息、户籍信息、住房信息、监护人信息等,确认无误后提交保存。广州市教育局提醒,家长在提交报名信息前,务必仔细核对所填信息,确保信息真实无误。公办小学网上报名填写信息先后顺序不影响报名结果,建议报名家长避开第一天的报名高峰期,尽量选择错峰报名。

同时,为确保家长能顺利、高效完成个人名下房产证明的查询,广州市教育局建议尽量避开系统使用的高峰时段,据悉,可提前1-5日通过“穗好办APP”“市规划和自然资源局”政务网站、市区各不动产登记资料查询窗口、自助查询机等方式查询房产信息。

■新快报记者 邓善雯 通讯员 穗教宣

6月28日组织新生注册

根据指引,入学资料核验原则上于5月17日至19日(周六至周一)办理,具体以学校通知为准。各区教育行政部门、公办小学以减证便民为原则,采取提前预约、内部核验、线上核验、现场核验等多种方式对报名资料进行核验。

广州市教育局方面特别提到,“系统分配提交审核资料的学校不一定是最终录取学校”。家长须对提交的报名资料及报名承诺的真实性负责。学校将根据资料核验情况,初步确定录取学生名单报区教育行政部门。根据学校上报名单,区教育行政部门确定录取名单。需要统筹安排公办学位的适龄户籍儿童,由区教育行政部门确定接收学校。

6月28日,各区教育行政部门、各学校组织注册。7月7日起,家长可登录广州市义务教育学校招生报名平台查询录取结果。同时,报名系统将以短信形式把录取结果发送到适龄儿童监护人的手机。

家长在网上报名期间如遇到系统技术问题,可拨打热线电话020-35676080(9:00-21:30)进行咨询。

敲重点 公办初中6月24日公布录取结果

日前,广州市教育局还发布了2025年广州市义务教育学校招生工作日程安排。

5月30日至6月4日,将进行民办小学招生网上填报志愿(系统开放时间为5月30日至6月3日9:00至21:30;6月4日9:00至16:00)。民办小学电脑派位将于6月12日进行。6月17日前,公办小学将录取结果通知家长。公办小学、民办小学新生注册将于6月28日进行。7月14日至18日、8月21日至26日,将分别进行民办小学第一次、第二次补录。

初中招生方面,5月7日至8日,将办理跨区生、外地返穗生申请升学的审核

手续。民办初中招生网上填报志愿将于6月13日至17日进行(系统开放时间为6月13日至16日9:00至21:30;6月17日9:00至16:00)。6月24日,公办初中学校招生,当天将录取结果通知学生及其家长。广州市教育局称,每一所公办初中的招生计划是由主管教育行政部门编制下达,无论是电脑派位、对口直升、地段对口入学,还是教育行政部门统筹入学,录取人数都符合招生计划。

6月25日将进行民办初中电脑派位。7月5日,公办初中、民办初中新生注册。7月17日至21日、8月23日至27日,将分别进行民办初中第一次、第二次补录。

特别提醒

各校不得收取学生简历

记者了解到,广州市教育局已明确要求各学校不得利用各类App、小程序等随意收集学生信息,不得收取学生简历,家长朋友不要随意点击不明链接、扫描非官方渠道二维码填写报名资料,或向各类机构和个人提供孩子的证件材料、简历资料等信息,以免造成个人信息泄露,让不法分子有机可乘。

广州市教育局有关负责人表示:

“广州市将持续推进阳光招生,加大排查人民群众反映突出问题的力度,增强招生入学工作的科学性、规范性、透明度,坚决整治违规‘密考’‘掐尖招生’等现象,严肃查处各类跟招生入学挂钩、关联的收费行为,更好保障孩子公平入学权益,健全公平入学长效机制,进一步提高人民群众的教育满意度。”

罗定榃滨镇肉桂上新 赋能农文旅深度融合



■2025年罗定市肉桂系列产品推介活动在云浮罗定市榃滨镇肉桂主题公园举行。

新快报讯 记者朱清海 通讯员陈肖儒报道 肉桂米粉、肉桂红茶、肉桂咖啡、肉桂蛋糕、肉桂牙膏、肉桂香囊……2025年罗定市肉桂系列产品推介活动日前在云浮罗定市榃滨镇肉桂主题公园举行。活动全面展示了罗定肉桂产业的创新成果,以科技创新和文化赋能为抓手,推动罗定肉桂产品推陈出新和产业链升级,赋能特色农业与文旅经济深度融合,助力乡村振兴。

本次活动由广东药科大学、罗定市委宣传部等单位指导,榃滨镇党委、政府主办,驻榃滨镇帮扶工作队联合承办。活动现场,榃滨镇党委书记成尚芸介绍了榃滨肉桂产业情况和举办此次推介活动的目的。2024年全镇肉桂种植面积达14.25万亩,年输出桂皮1.3万余吨、桂油600吨,肉桂产业总产值达6.3亿多元,带动4万多农户增收致富。现场活动精彩纷呈,重点企业代表依次上台介绍肉桂主打新品,肉桂米

粉、肉桂牙膏、肉桂香囊、肉桂红茶等十款创新产品精彩亮相,引人瞩目。现场设有肉桂知识有奖大挑战等互动环节以及肉桂系列产品体验,肉桂咖啡、肉桂米粉、肉桂蛋糕等20余种产品吸引游客驻足品鉴,游客还体验了环剥桂皮的传统技艺,让农事体验成为传播肉桂文化的生动课堂。同时线上宣传也多渠道全矩阵铺开,通过多个线上直播和电商平台同步推介,为产品宣传引流。

值得一提的是,驻榃滨镇帮扶工作队积极联系组团帮扶单位采购肉桂米粉,2024年首批采购肉桂米粉金额约5万元,以消费帮扶实际行动助力打开佛山消费市场,提高当地特色农产品的知名度,拓宽销售渠道。工作队将以此次活动为契机,继续推动特色产品扩大影响力,增强乡村产业发展内生动力,持续擦亮榃滨“中国肉桂之乡”金字招牌,为特色产业发展和乡村全面振兴贡献力量。

新快报

新快报

牢记殷殷嘱托 在推进中国式现代化建设中走在前列 乡村全面振兴

清远市阳山县大崀镇: 抓好“六字诀” 乡村焕新颜



▲利用拆后空地打造7处主题绿化景观。

◆阳山县大崀镇道路两旁白墙黛瓦的农房错落有致。

大崀镇有关负责人介绍,这些闲置空间已经被纳入统一规划,为后续建设文化广场、生态停车场等公共设施预留出宝贵土地资源。

更值得一提的是,在整治过程中,大崀镇通过创新工作方法,“美”“改”协同发力,激发村民参与热情。相关负责人介绍,镇里通过创新“10%村民自筹+90%政府奖补”模式,完成476户农房改造,外立面统一采用徽派风格设计,坡立面和坡屋面改造后线条流畅,与山水田园完美融合,农房成为了乡村风景线。

人居环境整治和农房风貌提升带动了乡村旅游升温,黑底化改造后的四好农村路串联起大崀镇的沿线景点,吸引众多游客打卡。“我们把农房改造成家庭民宿,每月增收超过4000元。”村民李大哥高兴地说。

大崀镇相关负责人表示,接下来将持续做好做细“六字诀”工作法,以“美丽乡村”激活乡村振兴“一池春水”,实现大崀镇从“脏乱差”到“绿富美”的跨越式发展。

新快报讯 记者方轶报道 驱车驶入阳山县大崀镇,道路两旁白墙黛瓦的农房错落有致,新植的铁冬青、红檵木吐露芬芳……2024年12月以来,大崀镇以“清、拆、洗、绿、美、改”六字工作法为抓手,扎实推进农房风貌品质提升,绘就乡村振兴美丽图景。

大崀镇上下齐心,全民参与环境整治攻坚战。全镇组建9支党员先锋队,发动群众6000余人次,对49个自然村开展“地毯式”清理,“清”出乡村整洁底色。出动高压冲洗车,对镇村内6条主干道及1200余户房前屋后进行深度清洁,水泥路面、墙面焕然一新,“洗”亮乡村颜值。

与此同时,大崀镇通过开展铁皮棚和危旧建筑整治行动,为乡村美化和后续发展“拆”出了发展空间。截至目前,共拆除铁皮棚80多间和危旧建筑50多间,1300平方米土地重获新生。如今,部分拆后空地已经打造了7处主题绿化景观,2.17万株香樟、红檵木等新种苗木迎风生长,绿地与青山相映,形成“村在林中、房在绿中”的诗意图景。